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                                                                                                                      Bari, 21/06/2014 

 

Il giorno 05 Giugno 2014 alle ore 13.30 a Napoli in occasione del Congresso Congiunto “Chirurgie, il 

Futuro, I Giovani Chirurghi” in programma dal 4 al 6 Giugno, presso il Centro Congressi Stazione 

Marittima, nell’aula Urania 2, si è riunito il Consiglio Direttivo (CD) con il seguente ordine del 

giorno: 

 

  

1) approvazione verbale riunione CD del 24/3/2014  
2) assegnazione congresso nazionale SICCR 2017  
3) risultati meeting UCP di Cetraro  
4) corsi FAD  
5) Expo 2015 
6) protocollo d'intesa con l'AIGO 
7) progetto infermieri 
8) approvazione patrocini 
9) approvazione nuovi soci 
10)  varie ed eventuali 

 

 

 

Presenti il Presidente Amato, il Past President Trompetto, il Vice-Presidente De Nardi, il Segretario 

Marino, il Tesoriere Boffi, i Consiglieri Bianco, Coco, Greco e Mistrangelo e la Segretaria di 

Presidenza Fiorino. Assenti giustificati risultano i Consiglieri Serventi e Spinelli. 

 

1) Il CD approva all’unanimità il verbale della precedente riunione tenutasi in data 24 Marzo 2014. 
2) Il Presidente Amato, facendo seguito all’approvazione maturata dal CD e all’esito della votazione 

dell’Assemblea dei Soci SICCR tenutasi a Torino il 24 Marzo 2014, decide di affidare 

l’organizzazione del Congresso Nazionale SICCR del 2017 a Claudio Coco, Claudio Mattana e 

Carlo Ratto dell’Università Cattolica di Roma. 

3) Greco fa il punto della situazione sul Meeting Nazionale dei Coordinatori UCP e dei 
Rappresentanti Regionali tenutosi a Cetraro (CS) il 10 Maggio scorso riportando un buon esito in 
termini di partecipazione e di obiettivi scientifici raggiunti. Riferisce che si è deciso di improntare 
la discussione dei prossimi eventi più sui Focus che sull’Annual Report spesso autoreferenziale 
elencazione delle attività chirurgiche svolte. A tal proposito sono stati individuati i Focus da 
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sviluppare per il 2015 che riguarderanno la malattia diverticolare per l’area tematica della 
Chirurgia Colo-Rettale (coordinatore: Serventi) e le fistole anali per l’area tematica della 
Proctologia (coordinatore: Realis Luc). 
Inoltre, comunica che Perinotti è stato riconfermato coordinatore nazionale delle UCP e che 
Salvo Brachitta è stato eletto come coordinatore dei delegati regionali. 
Greco segnala, infine, che il bilancio di chiusura dell’evento prevede un utile provvisorio positivo 
di circa 450,00 E. e che dovrebbe ulteriormente implementarsi per il contributo in via di 
definizione di un ulteriore sponsor.  
Il CD si riserva di decidere in seguito in merito alla sospensione del riconoscimento di UCP per le 
sedi che non hanno fatto pervenire l’Annual Report nei termini prestabiliti. 
 

4) Il Presidente Amato riferisce che lo scorso 22 Maggio ha preso parte ad una Consensus 
Conference che si è tenuta a Roma, organizzata dalla FISM, dall’Università Bocconi e dal 
Ministero della Salute che ha riguardato tra i vari temi, quello dell’accreditamento delle 
strutture e dei processi assistenziali: dai lavori è emerso come vi sia un orientamento ad 
investire sulle società scientifiche accreditate per la pianificazione dei criteri dei livelli di 
accreditamento. Poiché tra i requisiti per l’accreditamento di una società scientifica giocherebbe 
un ruolo chiave l’opera di formazione, il CD SICCR ritiene opportuno continuare ad investire sulle 
attività formative. 
A tale proposito, il CD decide di interpellare un consulente esperto di accreditamento ECM per 
comprendere quali siano i passi da percorrere per poter divenire provider ECM. Si valuterà poi 
se la SICCR possieda le risorse necessarie per farlo. 
Per quanto riguarda i corsi FAD, il CD dopo aver esaminato i preventivi presentati, decide di far 
riferimento all’EDIZIONI MINERVA MEDICA S.p.A. I contenuti saranno forniti da soci SICCR in 
possesso di materiale didattico estrapolato pregressi corsi e congressi 
Ci si riserva tuttavia di far partire i progetti di sviluppo dei corsi FAD solo dopo aver verificato la 
disponibilità degli sponsor a collaborare.  
Mistrangelo, per le competenze e per la vicinanza geografica alla sede della Minerva Medica, si 
rende disponibile a seguire personalmente gli eventuali sviluppi dei progetti. 
 

5) Il Presidente Amato riferisce di aver appreso nel corso di una riunione tenutasi a Roma con 

Franco Corcione, prossimo Presidente SIC, incaricato di organizzare gli eventi dell’area chirurgica 

dell’EXPO 2015 di Milano, che le società scientifiche chirurgiche tra cui la SICCR, disporranno di 

uno spazio per dibattiti relativi al tema “alimentazione e salute”. In particolare si tratteranno i 

topics quali alimentazione e cancro, chirurgia metabolica, chirurgia dei trapianti ed hi-tech e 

chirurgia funzionale. Tali dibattiti avranno luogo in apposite sessioni che si svolgeranno nel corso 

del congresso nazionale SIC del 2015 che avrà luogo a Milano. Il CD ne prende atto. 
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6) Il CD approva il Protocollo d'Intesa con l'Associazione Italiana dei Gastroenterologi ed 

Endoscopisti Ospedalieri (AIGO) redatto dal Presidente Amato (Allegato 1). 

 
Il Presidente Amato riferisce di aver avuto proposte di collaborazione anche da parte della 

Società Italiana di Chirurgia nell’Ospedalità Privata (SICOP), soprattutto per quanto riguarda la 

formazione professionale, e dal Gruppo Italiano dello Screening del Cancro Colo-Rettale 

(GISCOR): con entrambe si impegnerà a stilare un protocollo d’intesa che presenterà in seguito 

al CD per l’approvazione. 

 
7) Alla luce della massiva adesione delle figure sanitarie paramediche alla frequenza della scuola di 

riabilitazione dei disordini della defecazione, il Presidente Amato ritiene opportuno coinvolgere i 

paramedici nella SICCR per es. riunendoli in un Club a quota di iscrizione contenuta, dedicando 

loro delle sessioni negli eventi congressuali SICCR e uno spazio nel sito societario: il CD si riserva 

di decidere in seguito a tale proposito. 

 

8)  Si ratifica all’unanimità il patrocinio SICCR, già accordato mediante consultazione via email tra i 

membri del CD, ai seguenti eventi scientifici: 

1) Corso “Proctological and Pelvic Floor Disease” che si terrà in data 23-24 Ottobre 2014 presso 

il San Ranieri Hotel, via Mazzei, 2 - Pisa 

2) Summer Symposium “New Trends in Rectal Cancer Surgery” New Solutions For Old Problems 

In a Demanding Society During The Spending Review Era che si terrà l’8 Luglio 2014 presso 

l’Aula Giubileo del Policlinico Tor Vergata - Viale Oxford, 81 – Roma 

3) INTERACTIVE SURGERY SYMPOSIUM che si terrà il 7 Novembre 2014 presso l’Aula 

Multimediale ULSS 4 a Santorso (VI) 

                   

                 Il CD riporta una segnalazione effettuata da Aldo Infantino relativa alla comparsa di un patrocinio 

                 mai concesso al congresso “L’evoluzione della chirurgia nel prolasso del retto tra tradizione e   

                 nuove tecnologie” organizzato da Riccardo Lucantoni e Mario Cicconi il 24 Marzo 2014 a Teramo.  

                 Amato propone di segnalare l’abuso agli organizzatori e Marino propone di segnalarlo sul sito 

                 societario. Così il CD dispone. 

9) Si approvano i seguenti nuovi soci: Chisari Andrea, Di Gioia Giuseppe, Gallo Gaetano, Ghezzi  

Gianmarco, Iani Pietro, Langone Antonio, Litta Francesco, Lucci Enrico, Luglio Gaetano, Maino 

Marco Enrico, Vecchiato Massimo, Lemma Maria e Campanile Fabio Cesare 

10)  Varie ed eventuali: 

      - si approva l’istituzione di una nuova UCP coordinata dal dr Nicola Foti a Civita Castellana     
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        (Viterbo) 

     - Fiorino riferisce della riunione dei membri dell’Ufficio Comunicazione tenutasi via Skype in data 

29/05/14: lei ricoprirà il ruolo di responsabile dell’Ufficio Comunicazione fino a quando, a fine 2014, 

subentrerà ad Infantino nel ruolo di Editor del sito societario affiancata da Mistrangelo che ricoprirà 

il ruolo di responsabile scientifico. Riferisce, inoltre che Serventi curerà le info pazienti, Arezzo 

continuerà ad occuparsi della sessione video e Scardigno ricoprirà un ruolo di supporto e di 

supervisione del lavoro degli altri membri dell’Ufficio Comunicazione. Leoni continuerà ad occuparsi 

di Facebook.  

 

              - Fiorino invita tutto il CD ad adoperarsi per promuovere il fund raising segnalando un’attuale 

            situazione poco rassicurante per i futuri impegni economici societari. Il CD ne prende atto. 

 

             - il Presidente Amato riferisce di aver ricevuto dal Prof. Roberto Bergamaschi l’opportunità di far 

              iscrivere gratuitamente due soci SICCR al corso pratico di chirurgia “Hands-On Cadaver Training 

              and Rectal Disease” che si terrà il 18 Marzo p.v. presso l’Health Science Center - Stony Brook di 

              New York: il CD designa Fabio Marino ed Alberto Serventi per la frequenza del corso. 

  

            - il CD rinnova la delega alla Segreteria di Presidenza, Clotilde (Marina) Fiorino, per ciò che riguarda   
             le operazioni bancarie sul C/C SICCR (versamento di assegni e contanti, operatività per la home 
             banking, gestione della carta di credito, ecc..). 

 

                 La riunione si chiude alle h 16.05. 

 

 

 

 

              Il Presidente                    Il Segretario 

              Antonio Amato        Fabio Marino 

 

 

 


